



全国公安系统英模立功表彰大会上,浙江35个集体和54名个人上榜 最高褒奖背后,浙江警察的热血和荣光

本报记者 边程壹
通讯员 傅宏波 石雷钢/摄

5月25日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京人民大会堂召开,隆重表彰近5年来在各项公安工作中作出突出贡献的先进集体和个人。

浙江有7人被评为“全国特级优秀人民警察”;36人被评为“全国优秀人民警察”;11人被评为“全国公安机关爱民模范”,35个集体(单位)获表彰。

这份荣誉来之不易。

浙江有多少警务人员?

去年,浙江省公安厅曾公布一组统计数据:浙江共有民警7万多人,辅警11万名。包括18个警种,有治安、刑侦、经侦、禁毒、反恐、巡特警、网安、交警、高速交警、法制、海关缉私、出入境、警务航空……光派出所就有1178个。

45岁的陆建伟和43岁的金磊是7万人中的两人,他们也是这一次受表彰民警中的一部分。

近日,钱江晚报小时新闻记者和两位警察聊了聊,从他们的华发早生中看一看浙江警察的热血和荣光。



扫一扫
看更多受到表彰的浙江民警风采



陆建伟

从警半年就从歹徒手中夺枪 他是同事们口中的“传奇”

杭州市公安局刑侦支队一大队大队长陆建伟,在这次全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,被评为全国优秀人民警察。

今年45岁的陆建伟,现在是杭州市公安局刑侦支队一大队大队长。

初见陆建伟,记者就惊讶于和他年龄不相称的年轻外貌。他长着一张娃娃脸,满头黝黑的头发,很有活力,像30多岁。

“其实这头发是刚染的,早就白了。”他笑,翻出手机相册里几天前的照片给记者看,那个他两鬓泛白,与“年轻”两字搭不上边。

陆建伟28岁那年就发现自己长了白发。做警察这一路走来,真的很辛苦。

他是听着“小孩不听话,警察叔叔要来抓”这句俗语长大的,从小对警察这个职业产生了敬仰。当年的陆建伟不顾家人劝说,选择了杭州市人民警察学校。

1998年8月,陆建伟毕业,入职余杭市公安局巡特警大队。

就在他从警半年后,余杭发生一起特大持枪抢劫杀人案。犯罪嫌疑人王军在医院一露面,就被执行布控守候任务的陆建伟一行擒获。

陆建伟回忆,当时,他与另外两名队员分别抓住王军的手臂和大腿。没想到,王军用右手从怀里掏出一把手枪。

队友一把从王军手中夺过枪,陆建伟则倾尽全力压住王军的身体和左臂。王军左手仍试图从身上掏

枪,陆建伟用枪顶住王军的太阳穴,大喝一声:“把手放开!”

但王军并没有松手的意思。另一名队友用枪柄猛击王军的头部,陆建伟趁其分神,在队友的配合下将王军左手中的枪夺下。

后来他们从王军身上搜出了2把已经上膛的五四式手枪、2个弹夹和一大把子弹。

在制服过程中,陆建伟保持着沉着冷静,一切都按事先的计划进行。

处置结束,陆建伟才发现自己心跳特别快……

陆建伟因此荣获个人一等功。从警半年就获得这样的殊荣,陆建伟被不少同事称为“传奇”,而他对此的回答是“只是巧合”。

陆建伟发现自己头发变白,是在2005年,当时他在余杭分局交警大队瓶窑中队当中队长。

由于辖区交通事故频发,如何减少伤亡事故成了最重要的事。

陆建伟花了两周时间进行调查,最后提出:勤务要跟着警情、季节、天气走。

当时只要看到天要下雨或一些特殊警情,巡逻民警就会立即出发。“队伍凝聚力很强,都是主动出发的。在这样细致工作下,交通事故和伤亡率开始下降。”

这样的工作让陆建伟收获了和制服歹徒不一样的成就感,也让他有了大把白发。

那之后,他的白发越来越多,一发不可收拾。

今年是陆建伟从警第24年,可以说,他将最美好的岁月都奉献给了警察事业。

“要对得起这身警服,我会继续在工作中投入百分之百的精力。”陆建伟说。



金磊

基层派出所待了20年,如今和数据打交道 “头发少了,不认识的还以为我是程序员”

“作为一名专业警察,无论办案、管理、服务,在每件事上持续努力,才能真正做好工作。”这是杭州市公安局治安支队副支队长金磊常挂在嘴边的话。

金磊今年43岁,在来杭州市治安支队之前,一直在基层派出所工作,一干就是20年。

1999年,金磊警校毕业,进入四季青派出所工作。那时,钱江新城还是一片菜地和鱼塘。

在基层的前三年,他扎扎实实从一线做起。由于出色的工作表现,2006年,金磊当上了闸弄口派出所副所长。此后十年间,金磊先后到彭埠派出所、四季青派出所任职。

金磊一直感激在基层派出所20年的工作经历,“一方面锻炼了能力,一方面养成了认真的态度”。

2018年底,金磊被选调至杭州市公安局治安支队。用他自己的话说,这是从警生涯中的新征程。

第二年春节,多部贺岁电影遭大规模盗版,他带队赴境外开展秘密侦查。境外犯罪势力十分狡猾,经过38天侦查,金磊带队成功侦破了“2·15”麻花影视

App侵犯著作权案。该案系杭州市局历史上首次通过境内外协同收网行动打击跨国违法犯罪,金磊因此荣获公安部一等功。

2020年新冠疫情出现以来,金磊第一时间投入抗疫,年初三临危受命组建杭州市公安局防疫专班通道查控组,统筹构建全市陆路、水路、铁路、空路的整体入杭通道防疫体系,先后出台《全市通道查控方案》《全市公安机关通道查控方案》等各类方案规范20余篇,确保全市通道防疫顶层设计完备和日常运转稳定。

随着去年年底疫情形势的变化,金磊又进驻市局疫情防控指挥部,协助市局领导统筹疫情防控工作开展和防疫数据研判。

杭州全市人员密集场所落实健康码扫码核验,确保涉疫人员数据精准溯源,全面提升流行病学调查能力,需要对数据进行分析。如今的“四码一屏”“核酸采样、报告倒计时”等等模块,都是在金磊团队的努力下不断推进实施的。

在基层派出所呆了20年,如今与数据打交道,能习惯吗?

“在什么岗位其实不是问题,最关键是要有开拓创新思维和踏实做事的态度。”金磊说,研究数据时间长了,头发了不少:“不认识我的还以为我是程序员呢。”

产权公告 按揭电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市西湖区杭州市上城区庆联大厦A区604室部分房屋、杭州市西湖区嘉绿名苑15幢商铺二楼7、8、9号二分之一非住宅出租公告

项目名称:杭州市上城区庆联大厦A区604室部分房屋5年租赁权、杭州市西湖区嘉绿名苑15幢商铺二楼7、8、9号二分之一非住宅5年租赁权

出租底价:176737元/年起

信息披露截止时间:

2022年6月10日16时

联系人及电话:王先生 叶小姐 0571-85085582 0571-85085594

详情请登录杭州产权交易所网站 www.hzaee.com 查阅。